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COMUNE DI PALERMO
VIII CIRCOSCRIZIONE

Verbale della seduta di prosecuzione del giorno 1611212016

L'anno duemilasedici il giomo sedici del mese di dicembre, giusta convocazione del
Presidente Marco Frasca Polara (nota prot. n. ).1919762 S. 02 C. L6 del 0711212016'),

si è riunito in seduta di prosecuzione presso I'aula Consiliare "Libero Grassi" della VIII
Circoscrizione sita in via Fileti n. 19, il Consiglio Circoscrizionale per procedere alla

trattazione degli argomenti iscdtti all' O.d.G.
Alle ore 12.35, constatata I'assenza del Presidente Frasca Polara per motiYi
istituzionali. assume la Presidenza della seduta il Vice Presidente Di Napoli il quale

invita il Segretario dott.ssa Caterina Nlaltese a chiamare l'appello aI termine del
quale, oltre lo stesso, sono presenti i seguenti Consiglieri: Alesi, Cassataro, Dones,
Gentiìe, Governale, Orlando e Siragusa (presenti n. 8); pertanto, costatata la presenza

del numero legale, dichiara aperta la seduta.

Iì Consiglio, su proposta del Presidente Di Napoli, nomina scrutatori i Consiglieri
Dones, Cassataro e Orlando.
Ii Presidente Di Napoli riprende i lavori d'aula sospesi i1 giorno precedente sul punto n.

2 avente ad oggetto "Approvazione verbali delle sedute precedenti" e procede alla lettura
del verbale relativo alla seduta del giomo 20/Q6/2016.

,A.lle ore 12,45 entra in aula il Consigliere Randisi (presenti n. 9).
Il Presidente Di Napoli, ultimata ìa lettura e vedficato che non vi sono richieste
d'inteNento, chiude la discussione generale e pone in votazione, per alzata di mano, il
verbale relativo alla seduta del giomo 20/0612016:
Presenti n. 9
Votanti n. 9
Yotano SI n. 9

Votano No nessuno
Ast€nuti nessuno
Il verbale è approvato all'unanimità dei presenti.
Il Presidente Di Napoli sottopone all'atterzione del Consiglio il verbale relativo alla
seduta del giorno 27106/2016 datdone lettura integrale.
Alle ore 12.55 entra in aula iì Consigliere Longo(presenti n. l0).
11 Presidente Di Napoli, ultimata la lettura e verificato che non vi sono richieste
d'intervento, dichiara cl.riusa la discussione generale e pone in votazione, per alzata di
mano, il verbale relativo alla sedula del giomo 2710612016:

Pr€senti n. 10
Votanti n, 10
Votano SI n. 10
Votano No nessuno



Astenuti nessuno
Il verbale è approvato all'unanimità dei presenti.
Il Presidente Di Napoli sottopone all'attenzione del Consiglio il verbale relativo alla
seduta del giomo 1311212016 dutdone lettura integrale.
Alle ore 13,05 entrano in aula i Consiglieri Giglio e Re (presenti n. 12).
Il Presidente Di Napoli, ultimata la lettura e verificato che non vi sono richieste
d'iltenento. dichiara chiusa la discussione generale e pone in votazione, per alzata di
mano, il verbalc rclativo alla seduta del giorno 13/1212016:
Presenti n. l2
Yotanti n. 12
Votano SI n. 12
Yotano No nessuno
Astenuti nessuno
Il verbale è approvato all'unanimità d€i presenti.
I1 Presidente Di Napoli chiede il prelicvo del punto n. 12 all'O.d.G. avente ad oggetto
"Question time"; quindi, verificato che non vi sono interventi né favorevoli né contrari
alla suddetta dchiesta, pone 1a stessa in votazione per alzata di mano:
Presenti n. 12
Votanti n. 12
Yotano SI n. 12
Votano No nessuno
Astenuti nessuno
Il prelievo è approvato all'unanimità dei presenti.
Il Presidente Di Napoli dichiara aperta la trattaziore del punto prelevato.
11 Consigliere Orlando, chiesta e ottenuta la parola. dichiara di presentare n.2 note
averti rispettivamente ad oggetto "Ríchiesta puLízía ordinariu dellq vía Sebostiano
Bagolíno" e "RíchiestcL pulízía ortlínqría della viq A, cla Messino",
Alle ore 13.10 il Consigliere Orlando dichiara di uscire dall'aula (presenti n. 11).
I1 Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, dichiara di presentare n. 3 note aventi
rispettivamente ad oggetfo "Richiestq spostameflto cdmptrne per la roccohct dffirenzíatct
di retro e índLLmenti usatí ín via Gioacchino Venturo (prossimità incrocio con titt
Roîolo) postí stÌ marciapíede". "Rímozione carcassa. felino ín t:ict Giacinto caríni
(prossimix)i incrocío con via Brigata Verona)" e "Richíesta ptiiz.ia e tliserbo tli via
Gíacínto Cqriní" .

Il Presidente Di Napoli, vedficato che non vi sono ultedori dchieste d'intervento.
dichiara chiusa la trattazione del punto n. 12 e, alle ore 13.16, sospende la seduta per

cinque minuti per Conferire con i Capigmppo sul prosieguo dei lavorj.
Alle ore 13.21, il Presidente Di Napoli irvita il Segretario dott.ssa Caterina Maltese
a chiamare l'appello al Frmine del quale, oltre lo stesso, sono preserrti i seguenti
Consiglieri: Cassataro, Di Matt€o, Dones, Gentile, Giglio, Governale, Longo,
Randisi, Re e Siragusa (presenti n. 11); pertanto. costatata la presenza del numero
legale, dichiara apefia la seduta.
Il Consiglio, su proposta del Presidente Di Napoli, sostituisce lo scrutatore
Consigliere Orlando con il Consigliere Longo.
I1 Presidente Di Napoli, come concordato con i Capigruppo. propone il prelievo del
punto r. 13 all'O.d.G. avente ad oggetto "Atti ispettivi"; quindi. verificato che non vi



sono inlervelti né favorevoli rté contra alla suddetta richiesta. Done la stessa in
votazione per alzata di mano:
Presenti n, 1l
Votanti n. ll
Votano SI n. 11
Votano No nessuno
Astenuti nessuno
Il prelievo è approyato all'unanimità dei presenti.
Il Presidente Di Napoli dichiara aperta la trattazione del punto prelevato e, come
concordato con i Capigruppo. propone il prelievo delìa mozione di cui al punto n.5
dell'allegato avente ad oggetto "Rtprlsllno manto stradaLe della corsía deglí autobus dí
yla Àoma"vislo il carattere di urgenza che riveste 1'argomento; quindi, verificato che non
vi sono inteNenti né favorevoli né contrari alla suddelta richiesta, pone la stessa in
votazione per alzata di mano:
Presenti n. 11
Votanti n. 11
Yotano SI n. 11

Votano No nessuno
Astenufi nessuno
Iì prelievo della mozione di cui al punto n. 5 è approyato all'unanimità dei presenti.
11 Presidente Di Napoli invita il Consigliere Governale, in qualità di pdmo firmatario
della mozione. a illustrare 1a stessa.
I1 Consigliere Governale fa presente che trattasi di una richiesta che riveste carattere di
urgellza rn quanto un tratto di manto stradale della via Roma (in direzione della "Statua"
seguendo il selso di marcia) presenta numerose buche che mettono a repentaglio la
pubblica incolumitàt infatti costituiscono pericolo non solo per i ciclomotori e per le auto
ma rendono poco agevole sia il transito che la fruizione dei mezzi pubblici di trasporto;
pertanto ritìene opporturÌo un interuento immediato che ripristini le condizioni di
sicurezza della via in questione così come è già stato fatto nella restante porzione della
strada.
Il Presidente Di Napoli chiede al Consigliere Dones. co1ìrmatario della mozione. se
desidera intervenire.
Il Consigliere Dones dichiara di ritenere esaustivo quanto già esposto dal Consigliere
Governale.
Il Consigliere Re, chiesta e ottenuta la parola, conferma quanto espresso da1

Consigliere Governale e dtiene che Ia causa del problema risieda nella scadente qualità
del manto stradale frequentemente soggetto ad avvallamenti con consequenziali ristagni
di acqua piovana: inoltre aggiunge che si è vedîicato un cedimento del marciapiede che
rende dit't'icoltoso distinguere 10 stesso dal manto stradale costituendo pericolo per la
pubblica incolumità,in particolar modo per pedoni e motociclisti
11 Presidente Di Napoli, verificato che non vi sono richieste d'intervento, dichiara
chiusa la discussione generale e pone in votazione, per alzata di mano, la mozione
appena trattata:
Presenti n. 11
Yotanti n, 11
Votano SI n. 11



Votano No nessuno
Astenuti nessuno
La mozione di cui al punto n. 5 è approvata all'unanimità dei presenti; quirdi' come

concordato con i Capigruppo, alle ore 13.31 dichiara chiusa la seduta'

altese

Il Presidente
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